
	TRƯỜNG THPT LÊ QUÝ ĐÔN

             TỔ VẬT LÍ
	ĐỀ KIỂM TRA HKI VẬT LÍ 10 NH 2109-2020

Thời gian làm bài: 45p ( không kể thời gian phát đề)


         ( Thí sinh không được sử dụng tài liệu)

Họ và tên thí sinh:……………………………………………Lớp:……………

I.PHẦN TRẮC NGHIỆM(5 điểm):

Câu 1: Cho các dữ kiện sau:

(I). Ba lực đó phải có giá đồng phẳng và đồng quy.

(II). Hợp của hai lực phải cân bằng với lực thứ ba.

(III). Ba lực đó phải có giá đồng quy và không đồng phẳng.

Điều kiện cân bằng của một vật chịu tác dụng của ba lực không song song là:

A. (I)
B. (II)
C. (I) và (II)
D. (III) và (II)

Câu 2: Hai vật có cùng khối lượng 3kg, đặt cách nhau 2m thì lực hấp dẫn giữa chúng có độ lớn là:

A. 0,5.10-10N
B. 10-10N
C. 3.10-10N
D. 1,5.10-10N

Câu 3: Công thức xác định sai số tỉ đối trong phép đo vật lí:
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Câu 4: Điền từ thích hợp vào chỗ trống: 

Chuyển động thẳng nhanh dần đều là chuyển động có quỹ đạo là đường thẳng và có vận tốc tức thời ... ... theo thời gian.

A. tăng đều
B. không đổi
C. giảm đều
D. tăng hoặc giảm

Câu 5: Con lật đật đang đứng yên khi ta kéo nó qua một bên và nó lúc lắc một lúc nó đứng yên là trạng thái

A. Cân bằng không bền
B. Cân bằng có mặt chân đế

C. Cân bằng phiếm định
D. Cân bằng bền

Câu 6: Chọn đáp án đúng để điền vào chổ trống: Chuyển động tịnh tiến của 1 vật rắn là chuyển động trong đó đường thẳng nối hai điểm bất kì của vật ……..

A. luôn luôn song song với chính nó
B. luôn luôn vuông góc với chính nó

C. luôn luôn trùng với chính nó
D. luôn luôn cắt nhau

Câu 7: Nam ngồi trên ô tô A, nhìn thấy Hoa và cột mốc bên đường đang chuyển động về phía mình với cùng vận tốc. Kết luận nào sau đây là đúng?

A. Nam chuyển động so với ô tô A
B. Ô tô A chuyển động so với Hoa,
C. Nam đứng yên so với cột mốc.
D. Hoa chuyển động so với cột mốc
Câu 8: Lực ma sát trượt không phụ thuộc vào:

A. Áp lực lên mặt tiếp xúc
B. Tình trạng bề mặt của 2 mặt tiếp xúc

C. Diện tích tiếp xúc
D. Vật liệu 2 mặt tiếp xúc

Câu 9: Theo định luật II Niu -Tơn thì:

A. Gia tốc của vật tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật và tỉ lệ thuận với lực tác dụng.
B. Gia tốc của vật tỉ lệ thuận với khối lượng của vật.và tỉ lệ nghich với lực tác dụng.
C. Gia tốc của vật là một hằng số đối với mỗi vật .
D. Khối lượng tỉ lệ nghịch với lực tác dụng lên vật và tỉ lệ thuận với khối lượng cảu vật.
Câu 10: Một ô tô chuyển động thẳng đều với phương trình x = 20 + 40t (km/h). Tọa độ của vật vào thời điểm t =2h là:

A. 100m
B. 80m
C. 100km
D. 80km

Câu 11: Một vật được thả rơi tự do không vận tốc đầu. Thời gian rơi của vật là 3 s. Lấy 
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. Độ cao nơi thả vật là

A. 30 m.
B. 20 m.
C. 90 m.
D. 45 m.
Câu 12: Đơn vị của Mô men lực là:

A. N/m2
B. N.m
C. N.m2
D. N/m

Câu 13: Một vật chuyển động tròn đều với tốc độ góc ω= 4π(rad/s). Chu kì chuyển động của vật là:

A. T = 1s
B. T = 4s
C. T = 2s
D. T=0,5s

Câu 14: Đối với vật quay quanh một trục cố định, câu nào sau đây là đúng?

A. Nếu không chịu momen lực tác dụng thì vật phải đứng yên.

B. Khi không còn momen lực tác dụng thì vật đang quay sẽ lập tức dừng lại.

C. Vật quay được là nhờ có momen lực tác dụng lên nó.

D. Khi thấy tốc độ góc của vật quay đổi thì chắc chắn là nó đã có momen lực tác dụng lên vật.

Câu 15: Dùng ngẫu lực có độ lớn 8N để vặn vòi nước. Mô men tác dụng lên vật có độ lớn 0,4N.m. Cánh tay đòn của ngẫu lực có giá trị:

A. 5cm
B. 20cm
C. 50cm
D. 2cm

Câu 16: Chọn phát biểu đúng. Gọi F1, F2 là độ lớn của hai lực thành phần, F là độ lớn hợp lực của chúng. Trong mọi trường hợp

A. F không bao giờ bằng F1 hoặc F2
B. F thoả mãn: [image: image6.wmf]2
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C. F luôn luôn lớn hơn cả F1 và F2.
D. F luôn luôn nhỏ hơn cả F1 và F2.
Câu 17: Công thức cộng vận tốc tổng quát là:

A. 
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Câu 18: Một đĩa gà khối lượng 300g nằm yên trên một mặt bàn đang chuyển động tròn đều với tốc độ góc 15rad/s. Biết lực ma sát nghỉ lúc đó là 54N, khoảng cách từ tâm của bàn đến đĩa gà là:

A. 12cm

D. 1,2m

D. 40cm

  B. 80cm

Câu 19: Phong và  và Minh cùng khiêng một thùng nước bằng một cái gậy dài 1,5m. Lực mà thùng tác dụng lên tay Phong là 300N và khoảng cách từ điểm treo thùng đến tay Minh là 90cm. Tay Minh phải chịu một lực có độ lớn:

A. 180N
B. 200N
C. 450N
D. 500N

Câu 20: Từ một đỉnh tháp cao 80m, một vật nhỏ được ném theo phương ngang với vận tốc ban đầu v0. Khi vừa chạm đất vận tốc của vật là 50m/s. Bỏ qua lực cản không khí. Lấy g = 10m/s2. Vận tốc ban đầu v0 khi ném vật

A. 40m/s.
B. 40m/s.
C. 30 m/s.
D. 20m/s.

II.PHẦN TỰ LUẬN( 5 điểm):

Câu 1(2,5 điểm):Chọn các từ thích hợp ở trong khung để điền vào chỗ trống:


a) Muốn tăng mức vững vàng của vật có mặt chân đế thì hạ thấp ......(1)..... vật và ....(2).... diện tích mặt chân đế của vật.
b) Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của ..(3)......

c) Gia tốc chuyển động của vật ...(4)... với lực tác dụng, độ lớn của gia tốc ...(5)....... với độ lớn của lực và ....(6)...... với khối lượng của vật.

d) Trong ......(7)..........., độ lớn của lực đàn hồi của lò xo tỉ lệ thuận với độ ......(8)..... của lò xo.

e) Mức quán tính của một vật quay quanh một trục phụ thuộc vào ....(9)..... của vật và vào sự phân bố .......(10)........ đó đối với trục quay.

Câu 2(2,5 điểm): Một ô-tô đang nằm yên chịu tác dụng một lực F= 8000(N) theo phương ngang, ô tô có khối lượng m = 4 tấn. Biết : hệ số ma sát bằng 0,1;g=10m/s2
a) Tìm gia tốc của xe. 

b) Tìm vận tốc và quãng đường xe đi trong 3s và quãng đường xe đi trong giây thứ 2.

Hết( giám thị không giải thích gì thêm)

tỉ lệ nghịch





trọng lực





độ biến dạng





tăng





giới hạn đàn hồi





mức quán tính





trọng tâm





tỉ lệ thuận





cùng hướng





khối lượng
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